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Svätí apoštoli Peter a Pavol, Proste BOHA sa za nás!

Prázdniny sú predo dvermi. Netešia sa na nich len naše školopovinné deti a študenti, ale aj my, dospeláci, pre ktorých je toto obdobie spojené s oddychom a dovolenkou. Náš nebeský Otec túži, aby sme prežili prázdninový čas ako požehnaný čas, aby sme ho prežili v kruhu svojej rodiny, medzi najbližšími, aby sme si odpočinuli od všetkých našich diel, ktoré sme urobili počas roka, aby sme osviežili naše duše pokojom.

Chrámový sviatok našej farnosti je príležitosťou dobrého štartu do nasledujúcich dní. Naša odpustová slávnosť na sviatok sv. apoštolov Petra a Pavla je milostivým časom, kedy si môžeme uvedomiť, že všetci, ktorí tu patríme, ktorí sa stretávame pri bohoslužbách a modlitbách v našom chráme, vytvárame jednu rodinu. Rodinu, ktorá prežíva svoje radosti a starosti tak ako každá iná rodina, rodinu, kde vládne vzájomná pomoc (všetci si pomáhajú), rodinu, kde vládne vzájomné odpúšťanie si (odpust), milosrdenstvo a láska. Počas duchovnej obnovy sa budeme zamýšľať nad sviatostným kňazstvom a poslaním kňaza. V týchto témach však sa má zviditeľniť a každý z nás má objaviť aj to všeobecné kňazstvo, ktoré sme dostali krstom: „Ale vy ste vyvolený rod, kráľovské kňazstvo, svätý národ, ľud určený na vlastníctvo, aby ste zvestovali slávne skutky toho, ktorý vás z tmy povolal do svojho obdivuhodného svetla.“ (1Pt 2,9) Tam spočíva naša zodpovednosť za Cirkev, za ohlasovanie radostnej zvesti, za odovzdávanie viery v rodine, za spoločné prežívanie nedelí a sviatkov, zodpovednosť za svedectvo žitého evanjelia. 

Prijmime všetci Božie pozvanie k spoločnému sviatočnému eucharistickému stolu (pozývame Vás aj na duchovnú obnovu, aby sme sa na náš sviatok dobre pripravili), na ktorom sú prichystané hojné dary – pokoj, radosť, šťastie, veselosť – dary, po ktorých túžia naše rodiny a spoločenstvá, ktoré vytvárame, dary, ktoré tak veľmi potrebuje dnešný kresťan. 

Nech sa prázdninové dni pre každého z nás stanú chvíľou, kedy pookrejeme na tele a duši do všedných dní strávených v rodine a v práci, chvíľou, kedy načerpáme tak prepotrebný pokoj od Toho, ktorý prináša pokoj na túto zem.

o. Jozef

KRÁTKE ŽIVOTOPISY NAŠICH PATRÓNOV 
Sv. apoštol Peter
Brat sv. apoštola Ondreja (Mk 1,16), bol rybárom a pochádzal z Betsaidy (Jn 1,44). Volal sa Šimon. Meno Peter dostal od Krista (Mt 16, 18; Jan 1,42). Bol ženatý a býval v Kafarnaume (Mk 1,21; 29-30). Na Kristovu výzvu (Mt 4,18-20) ihneď všetko zanechal a nasledoval ho. Patrí do Kristovho najbližšieho  okruhu. Ako jediný kráča po vode (Mt 14, 28-32), je účastný Kristovho  premenenia na hore (Mk, 9.2-7), vyznáva  Ježiša ako Mesiáša (Mt 16,15-18).  I napriek sľubu vernosti Pána trikrát zapiera (Mk 14,29-31; 66-72), ale svojho činu neskôr ľutuje. 

Ježiš mu po svojom zmŕtvychvstaní zveruje vedenie svojej Cirkvi (Jn 21,15-19). Po Ježišovom  nanebovstúpení Peter preberá vedenie učeníkov (Sk 1,15-26) a po zoslaní svätého Ducha prvý verejne hovorí k celému zhromaždeniu (Sk 2,14-40). Prijíma pohanov  do Cirkvi (Sk 10,1-48). Herodes Agripa ho dáva uväzniť, ale Peter je v noci zázračne vyslobodený z väzenia (Sk, 12.1-11). Túto udalosť si  pripomína  Cirkev 16. januára.  (Je to náš malý chrámový odpust - Poklona úctyhodným reťaziam svätého a všechválneho apoštola Petra.) Potom Peter odchádza z Jeruzalema. Pôsobí v Antiochiji (Gal, 2,11), účastní sa apoštolského snemu v Jeruzaleme (Sk 15,6-11). Nakoniec odchádza do Ríma, kde je za panovania cisára Nerona (64-67) ukrižovaný dolu  hlavou.
Sv. apoštol Pavol

Pochádzal zo židovskej rodiny (Rim 11,1), ktorá sa usadila v Tarze a získala tam rímske občianstvo (Sk 21,39; 22.28). Jeho židovské meno bolo Šavol (Sk 9,11). Patril k farizejskej strane (Sk 23,6) a bol žiakom slávneho Gamaliela (Sk, 22.3).  Zúčastnil sa ukameňovania sv. Štefana a horlivo prenasledoval kresťanov (Sk 7,58; 8.3). 

Pred bránami Damasku sa stal z prenasledovateľa  Šavla hlásateľ Kristovho učenia (Sk 9,1-28). Na svojich troch apoštolských cestách založil vo východnom Stredomorí a Grécku veľký počet kresťanských obcí. Po tretej apoštolské ceste bol zajatý a odvedený do Ríma. Keď bol z väzenia prepustený, navštívil najskôr  Španielsko (Rim 15,28) a potom  sa vrátil na východ, do Efezu a na Krétu. Bol i v Macedónii a Grécku. Potom  bol znova  uväznený  a odvedený do Ríma, kde bol sťatý mečom na Ostijskej  ceste, v miestach, kde dnes stojí trapistické opátstvo“ Tre Fontane, a to v ten istý deň, kedy bol ukrižovaný  sv. Peter. 


upravil o. Daniel Porubec

Životopis vladyku Cyrila Vasiľa

P. Cyril Vasiľ SJ sa narodil 10. apríla 1965 v Košiciach. Pochádza z rodiny gréckokatolíckeho kňaza a  jeho starší brat Michal je tiež gréckokatolíckym kňazom. Svoju mladosť prežíval v obci Nižný Čaj a neskôr Zdoba, kde bol jeho otec duchovným správcom farnosti. Gymnázium vyštudoval v Košiciach na Kováčskej ulici 28, kde aj úspešne maturoval. Po maturite počúvol volanie Ježiša Krista k duchovnému stavu. Teologické štúdiá absolvoval na CMBF v Bratislave v rokoch 1982-87. Na fakulte sa ešte výraznejšie prejavili jeho osobné dary a schopnosti. Ako znamenitý študent s nadpriemerným intelektuálnym potenciálom udivoval aj svojich profesorov. Navyše, začínajúcou vedeckou literárnou tvorivosťou patril k najvýkonnejším študentom fakulty. Vysvätený za kňaza bol 14. júna 1987 v Prešove rukopoložením križevackého vladyku Slavomíra Miklovša, keďže v tom čase sme vlastného biskupa nemali. Po primíciách v Zdobe nastúpil ako 22 ročný za duchovného správcu do farnosti Podhoroď vo vtedajšom michalovskom dekanáte. V auguste 1987 so súhlasom vtedajšieho prešovského ordinára Jána Hirku odišiel do Talianska a začal štúdium na Právnickej fakulte Pápežského východného inštitútu v Ríme. V decembri roku 1989 dosiahol licenciát kánonického práva a začal študovať prípravný rok k doktorátu. V októbri 1990 však štúdium prerušil a nastúpil do noviciátu Spoločnosti Ježišovej v Janove. Po návrate do Ríma v roku 1992 pokračoval v štúdiu a v decembri 1994 získal doktorát kánonického práva na Právnickej fakulte Pápežského východného inštitútu v Ríme. Stal sa z neho erudovaný kanonista so širokým rozhľadom v právnych normách východných katolíckych cirkví. V roku 1997 získal diplom z cirkevnej jurisprudencie. V tom istom roku sa habilitoval na Teologickej fakulte Palackého univerzity v Olomouci. V roku 2000 bol vymenovaný za dekana Právnickej fakulty, v roku 2004 za vicerektora a v máji 2007 bol vymenovaný za rektora celého pápežského inštitútu. Súčasne P. Cyril Vasiľ pôsobí ako konzultor Kongregácie pre východné cirkvi, Kongregácie pre náuku viery, Pápežskej rady pre pastoráciu presťahovalcov a cestujúcich a Pápežskej rady pre legislatívne texty. Je autorom početných kníh a článkov z oblasti cirkevného práva, cirkevnej histórie, spirituálnej teológie. Spolupracuje so slovenskou redakciou Vatikánskeho rozhlasu, kde pravidelne znejú jeho zamyslenia na aktuálne témy cirkevného života a východného obradu. Po vymenovaní za arcibiskupa titulárneho sídla v Ptolemaide v Líbyi ho Svätý Otec Benedikt XVI. navyše ustanovil i za sekretára Kongregácie pre východné cirkvi. Po biskupskej vysviacke 14. júna 2009 v rímskej bazilike Santa Maria Maggiore sa tak stal najmladším arcibiskupom v celej Katolíckej cirkvi. V súčasnosti pôsobí  v najvyššom dikastériu Svätej stolice pre dobro všetkých východných cirkví ako sekretár. Preto  na záver prosíme o vrúcnu modlitbu za vladyku Cyrila Vasiľa.


o. Michal Hospodár
Gréckokatolícka cirkev, farnosť Košice – Západ

Vás pozýva na odpustovú slávnosť,ktorá sa uskutoční v nedeľu 3. júla 2011.

Program odpustovej slávnosti v nedeľu 3.7.2011:


7.00
Svätá liturgia s myrovaním

8.00
Utiereň


10.00
Archijerejská sv.liturgia s myrovaním, sprievod okolo chrámu (hl. celebrant vladyka Cyril Vasiľ SJ, arcibiskup,

sekretár  Kongregácie pre východné cirkvi)


17.30
Svätá liturgia s myrovaním  
Program duchovnej obnovy (29.6.– 2.7.2011)

Streda 29.6.2011 – prikázaný sviatok

SVÄTÍ, SLÁVNI A VŠECHVÁLNI NAJVYŠŠÍ APOŠTOLI PETER A PAVOL 

1710
Akatist k sv. apoštolom Petrovi a Pavlovi


1730
Svätá liturgia (o. Peter Novák)
Štvrtok 30.6.2011 – Zbor svätých, slávnych a všechválnych dvanástich apoštolov


1710
Akatist k sv. apoštolom Petrovi a Pavlovi


1730
Svätá liturgia   Téma: Povolanie ku kňazstvu  sv. Petra a Pavla


(o. Peter Orenič)

Adorácia po liturgii
Piatok 1.7.2011 – sviatok, voľnica

NAJSLADŠIEHO PÁNA, BOHA A SPASITEĽA NÁŠHO JEŽIŠA KRISTA, MILUJÚCEHO ĽUDÍ


1710
Akatist k sv. apoštolom Petrovi a Pavlovi


1730
Archijerejská sv. liturgia so svätením ikon



(hl. celebrant vladyka Milan Chautur CSsR, košický eparcha)
Sobota 2.7. 2011 – Uloženie rúcha Presvätej Bohorodičky v Blachernách

1640
Veľká večiereň s lítiou


1730
Svätá liturgia       Téma:  Ohlasovanie v kňazstve sv. Petra a Pavla

(o. Daniel Porubec)

Viete, že ...

· 31.8 - 7.9.2011 pripravujeme  púť do Medžugoria, prihlásiť sa čím skôr v sakristii.

· Počas letných prázdnin úradujeme po večernej sv. liturgii, možná aj dohoda telefonicky: tel: 055/6421712; o. Jozef 0911/711322; o. Daniel 0904/738775; www.kezapad.grkatke.sk;  e-mail: ke.zapad@grkatke.sk;

· 4.-5. júla 2011 bude eparchiálna odpustová slávnosť v Sečovciach. 

· Príprava detí na 1.sv. prijímanie začne 09.10.2011 o 10.00.

· Nezabudnite prihlásiť deti na gréckokatolícke náboženstvo vo svojej škole.

· Ďakujem všetkým darcom a dobrodincom ktorí darovali na chrám a odpustovú výzdobu „Pán Boh zaplať“ .

· Do konca júna je možnosť prihlásiť sa na mládežnícke stretnutie „Bystrá“.

